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Ata da 22ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de julho do ano dois mil e dezoito (2018), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, 
José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2.º Secretário, 
Antônio Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim,  Hernesto 
Silva Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia Arrais de 
Alencar Silva, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. O 
Vereador José Divanildo de Andrade justificou a ausência. Iniciando 
os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida 
o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 008/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE JULHO DE 2018, 
CUJA EMENTA INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO O 
SEGUINTE: DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO DO SISTEMA 
MUNICIPAL DE DEFESA DO CONSUMIDOR – SMDC, INSTITUI A 
COORDENADORIA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DO 
CONSUMIDOR – PROCON, O CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO 
E DEFESA DO CONSUMIDOR – CONDECON, INSTITUI O FUNDO 
MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR – FMPDC E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
057/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 25 DE JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: INSTITUI 
O DIA 18 DE JUNHO COMO O DIA MUNICIPAL DO ORGULHO 
AUTISTAE DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
058/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 25 DE JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: INSTITUI 
O DIA DAS EDUCADORAS E EDUCADORES SOCIAIS, A SER 
COMEMORADO ANUALMENTE NA DATA DE 19 DE SETEMBRO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 059/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
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25 DE JULHO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: INSTITUI O DIA 
MUNICIPAL DO AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 060/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE JULHO DE 2018, CUJA 
EMENTA: INSTITUI A CAMPANHA MARÇO ANIMAL, DESTINADA AO 
DESENVOLVIMENTO DE INICIATIVAS SOCIAIS EM PROL DA 
PROTEÇÃO DA SAÚDE DOS ANIMAIS DE RUA E DOMÉSTICOS, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE); PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 061/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE JULHO DO ANO ANDANTE, 
CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INCLUSÃO 
DE ALIMENTOS ORGÂNICOS OU DE BASE AGROECOLOGICA NA 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR NO ÂMBITO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 
ENSINO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 062/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
25 DE JULHO DE ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: INSTITUI NO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) A OBRIGATORIEDADE DAS 
EMPRESAS COLETORAS DE LIXO FORNECER AOS PROFISSIONAIS 
GARIS OS EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  PROCESSO LEGISLATIVO Nº 063/2018, 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 25 DE JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: CRIA A SEMANA 
MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E CONCIENTIZAÇÃO CONTRA A 
VIOLÊNCIA E MAUS TRATOS ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MATÉRIA PARA VOTAÇÃO: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 056/2018, DATADO DE 20 DE JUNHO DE 2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, CUJA 
EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Projeto  acompanhado de Parecer emitido pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa.  
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
endereçados ao Sr. Prefeito Municipal, fazendo-se acompanhar de cópias para 
diversas Secretarias da administração direta, bem como para o representante 
do MP local solicitando o seguinte: Resolução do problema da iluminação 
pública com colocação de coletores de lixos na Praça do Centenário Edson 
Olegário Santana; Abastecimento d’água na comunidade do Sítio São João, 
no Distrito de Jamacaru; Instalação de luminárias no Bairro São Camelo e no 
Sítio Gostoso; Conserto da estrutura da Quadra de Esportes do Distrito de 
Jamacaru;  Informações detalhadas sobre a arrecadação de créditos e 
eventuais aplicações da CIP; Relação dos motoristas e informações acerca 
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dos condutores que atuam no serviço público no setor coletivo;  Providências 
quanto a falta de inúmeros medicamentos nas UBS`s e quais medidas estão 
sendo tomadas; Informações a respeito do Mercado Público Municipal 
detalhadas no texto do expediente ora mencionado; Envio de Proposição 
instituindo o Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores do Município; 
Conserto e reparo da iluminação pública do Sítio Grossos; Prestação de 
contas da 51ª Vaquejada de Missão Velha(CE) realizada recentemente; 
Serviço de manutenção na estrada de acesso ao Sítio Malhada da Areia; 
Informações detalhadas, conforme especifica o texto do Requerimento, sobre 
serviços terceirizados no nosso Município; Informações atualizadas fazendo-se 
acompanhar de documentos comprobatórios acerca do Hospital Geral de 
Missão Velha(CE);  Informações pormenorizadas sobre dívida ativa do ente 
municipal com o INSS; Envio para este Poder de informações sobre a 
existência de pacientes que recebem medicamentos com ordem judicial, 
detalhar pacientes, remédios e valores; Expediente para o representante do 
MP da Comarca solicitando notificar cartórios acerca da Lei Municipal Nº 
443/2018.  REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofício 
para a Secretaria de Infraestrutura do Município pedindo a complementação 
de pavimentação asfáltica na ladeira de acesso ao Sítio Serra da Mãozinha, 
como também pavimentação em pedra tosca da Rua Francisco Ney 
Esmeraldo no Bairro Frei Damião; Expediente endereçado ao DER/CE 
solicitando a recuperação da CE-153 que liga a Sede do nosso Município até o 
Distrito do Quimami, com estudo de viabilidade para colocação de 
pavimentação asfáltica. Ver. Orlando Antonio Pereira: Ofício endereçado 
ao DER/CE solicitando a colocação de lombada eletrônica na Av. Cel. José 
Dantas, em frente ao Fórum Judiciário da nossa cidade. Ver. José Nairton 
Macedo Costa: Ofícios de agradecimentos aos Srs. Francisco Arrais Maia 
Neto e Francisco Candido dos Santos pelo fato de terem disponibilizado 
pequenas áreas de terra para perfuração de poços profundos nas localidades 
do Condomínio Nadir Rolim e Vila da Pedra, na região do Distrito de Missão 
Nova. Ofício para o Delegacia Operacional do DER/Ce na cidade do Crato(CE) 
solicitando serviço de recapeamento asfáltico na CE-153 – trecho 
compreendido entre a Sede do nosso Município até o Distrito de Jamacaru. 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Ofício endereçado a empresa AS 
Paulista solicitando um maior controle na velocidade desenvolvida pelos 
caminhões que transportam material da construção do cinturão das águas, 
pois há relatos de excessos por parte de alguns motoristas. Ver. George 
Fechine Tavares: Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde pedindo que 
seja realizada uma ação no combate as muriçocas que estão infestando os 
lares missãovelhenses. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício para o Sr. 
Prefeito Municipal solicitando serviço de reposição de lâmpadas queimadas 
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nas seguintes ruas do Distrito de Jamacaru: Zuza Machado, Félix Italiano e 
São Francisco. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício para a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura pedindo urgentes providências na 
reposição de lâmpadas queimadas na localidade denominada Baixa do 
Tinguizeiro. ORDEM DO DIA: Foi pauta para votação o PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 056/2018, DATADO DE 20 DE JUNHO DE 2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, CUJA 
EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”,  aprovada por unanimidade. Em seguida, foram 
votados os Requerimentos escritos e verbais solicitados no Expediente 
Legislativo, sendo que todos foram aprovados por unanimidade. PALAVRA 
FACULTADA: Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, iniciou 
seu discurso falando da felicidade em saber que duas reivindicações foram 
atendidas, no tocante a perfuração de 02 (dois) poços profundos nas 
localidades do Condomínio Nadir Rolim e na Vila Pedra nas proximidades do 
Distrito de Missão Nova, pois na época de hoje é inadmissível o ser humano 
usufruir desse líquido que significa vida, transportando em baldes sobre sua 
cabeça. Prosseguindo, o Parlamentar também falou sobre o Requerimento 
junto ao DER/Ce solicitando urgente serviço de reparo na CE-153 que dá 
acesso ao Distrito de Jamacaru, haja vista que existem trechos danificados 
que podem ocasionar acidentes ou danos materiais aos veículos que por ali 
transitam. Outro assunto ressaltado foi sobre a colação de grau de 23 (vinte e 
três) formandos na área de educação, no inicio do mês, evento que contou 
com a participação do Presidente da Casa e com a Colega Vereadora Inácia 
Arrais de Alencar Silva – D. Nasinha, referente ao discurso, o Edil externou 
sua admiração aos concludentes pelo fato de obterem um certificado de nível 
superior. Para finalizar sua participação, o Vereador José Nairton disse ter 
participando da missa em louvor ao dia do Município, pois contou com 
diversos filhos da terra, agradecendo a Deus pela cidade pacata e amiga, que 
muitas vezes a tratamos com críticas e não enxergamos os pontos positivos 
que ela tem ou gera, exemplificando a conquista, em termos populacionais, 
que mais gerou emprego durante o corrente ano em nosso País, o nosso 
Estado criou inúmeras vagas com carteiras assinadas e temos como destaque 
a nossa Missão Velha(CE). Em tempo nominou resumidamente sua 
participação hoje na Sessão, com destaque ao Projeto de Lei de sua autoria 
aprovado em Plenário que denomina uma Rua com o nome de Dona Lindalva. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Inicio seu discurso, saudando os presentes 
e, falando que o papel do Vereador é buscar as necessidades da comunidade 
e dentro das possibilidades buscarem sempre o melhor para elas, pois não 
são poucos os problemas que atingem as nossas comunidades, tem muita 
gente sofrendo e muitas vezes o Poder Público faz vista grossa que aquilo 
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não é nada e com ninguém, pois na grande maioria das comunidades, quem 
lá reside são pessoas humildes e trabalhadoras, até porque se por lá 
morassem o Sr. Prefeito ou o Vice-Prefeito ou qualquer um dos Vereadores, 
podem ter certeza que esses problemas já teriam sido resolvidos. 
Prosseguindo no seu tempo regimental, o Vereador Sindicalista falou sobre a 
situação de desabastecimento da localidade denominada Sítio São João, zona 
serrana do nosso Município, o povo daquela comunidade sofre bastante com 
a falta d’água, e o pior de tudo isso é que existe um poço com energia 
elétrica, tubulação locada nas residências, porém por questões de 
inconveniências políticas e totais falta de interesse para com aquele povo que 
está há quase 02 (dois) anos sem terem água. Ressaltou Eduardo Honorato 
em seu discurso dizendo também que essa população só é lembrada vez ou 
outra no período eleitoral e essa comunidade citada sofre e sofre muito e 
indaga o porquê da água não chegar às suas residências haja vista que anos 
anteriores disponibilizavam do precioso líquido normalmente em suas 
torneiras. Continuando no seu tempo regimental, o Edil falou também da 
problemática existente na localidade do Sítio Croatá, pois, no período da 
ultima eleição municipal, no ano de 2016 (dois mil e dezesseis), o Prefeito 
eleito e o seu Vice estiveram acertando o caminho de lá prometendo resolver 
a situação da estrada e da passagem molhada e, até a presente data nada foi 
feito. Quando tem uma chuva, todo mundo lá fica ilhado porque a passagem 
molhada precisa ser reformada e não é possível que as autoridades não 
saibam disso, temos material, maquinário e pessoal disponível e não fazem 
por quê? Questionou o Edil ora com a palavra dizendo em tom de resposta a 
seu próprio questionamento que talvez estejam esperando uma nova eleição 
para providenciarem a resolução dos problemas apresentados, pois esses 
contratempos advêm não somente da atual Gestão Municipal, a anterior como 
outras demais passadas também prometeram resultados e não cumpriram 
com suas promessas.  Para finalizar sua participação na Sessão ora em 
andamento, o 1º Secretário da Mesa Diretora novamente discursou sobre um 
assunto bastante debatido nesta Casa, ou seja, a falta de manutenção na 
rede de iluminação pública, desta vez, no Distrito de Jamacaru onde diversas 
as ruas estão às escuras como também aqui na Sede do Município e o pior, 
todos os contribuintes pagam pela taxa que vem na conta e não tem absurdo 
maior pagar por um serviço que não chega às residências. Portanto, são 
essas coisas que devem mudar em nosso Município, ele precisa de um 
direcionamento para fazer que as coisas realmente se desenvolvam. Verª 
Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, foi breve nas suas 
palavras falando para os demais Colegas, o povo presente e os internautas 
que a saúde de Missão Velha(CE) está melhorando e por isso, como 
Legisladora sente-se feiíssima, haja vista, que por ocasião das comemorações 
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da semana do Município, mais precisamente no dia 11 (onze) de julho foi 
inaugurado o setor pediátrico do Hospital e quem quiser ver, só fazer uma 
visita e sentir as mudanças que estão acontecendo, isso é muito bom para o 
nosso povo, apesar dos defeitos, mas também temos coisas boas para dizer e 
anunciar melhorias, principalmente a saúde que é imprescindível, pois até o 
Raio X que se encontrava abandonada desde o ano de 2014 (dois mil e 
catorze) já está a ponto de funcionar. Para finalizar, a Parlamentar 
parabenizou a administração municipal pela belíssima festa da Vaquejada sem 
nenhum incidente ocorrido, tudo com muita organização e tranquilidade e 
quando há acertos, são para serem elogiados, não somente apontando 
defeitos e não dizer que nada melhorou é até ridículo. Em tempo, a 
Vereadora parabenizou o esforço do Colega Vereador José Nairton em ter 
conseguido 02 (dois) poços profundos para os moradores de comunidades da 
área do Distrito de Missão Nova. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo 
Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 25 de julho de 2018. 
 

 

  
 

        Francisco Rafael Tavares de Luna                   Eduardo Honorato Paulo 

                       Presidente                                               1º Secretário 
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